
LA REORTHE

Madame le l\,4aire et son

I'Armistice du

/';"Y'
A I'issue de la cétémonie

A

Lors de sa séance du 12 septembre, le Conseil Municipal
a validé à I'unanimité, la proposition de Madame le Maire

de cré€r un conseil Municipal des Enfânts (CMEl.

La démarche présentée a été âccueillie très favorâble-

ment par les deux écoles.

Respontobîliset les jeunes, en lew pemettant d'êtrc les

pofte-poroles de leurs comdrades, leur opptendrc à

exprimer leurs idées, échanger, débottte, atgumenter et
développer chez eux une citoyennetë active, tels en sont

MAIRIE de ta RÊORTHE - 02 51 27 81 52 maiùe@lareorthe,fr

Sa ê de la Mairie

te PCS, Plan Communal de Sauvegarde, est un outil destiné à planifier et organiser les

actions des a€teurs communaur de la gestron d€s risques en cas d'évènements mâjeurs

nâturels, te€hnologiques, sânitaires-.. ll a pour obiectit l'organisâtion nécessaire pour a5-

surer l'alerte, l'informâtion, lâ protection et le soutien de la population au regard des

risques.

t€ PCS mis en p,ace en 2014, avait besoin d'être actualis4 âu r€gard de l'évolution de lâ
populâtion, des changements climatiques et des nouveaux locaux aommunaûx.

Plans, organigrâmme, procédures, fiches missions, ànnuaires, référents de quartiers,... ont

été mis àjour. Cette révision a été adoplée par le ConseilMunicipal le 12 Septembre 2023.

Du Pcs découle un document, le DICRIM (Document d'lnformation Communalsur
les Risques Majeu15) . Ce document répertorie les risques communaux majeurs :

vents violents, transport de mâtlères dangereuses, séismes et ruptures de bârrâ8e.

ll vous donne aussi les bons réflexes à avoir en cas de situation extrême et identi_

fie, sur une cartographie, les lieux strâtégiques en cas de risques majeurs Enfin et

surtout, il informe la populaùon des moyens déployés pour vous avertir en câs de

décl€nchement du PCS.

cRÉanoN D'uN coNsEtL MuNtctpAL DES ENFANTS

LETTRE ,INFORMATION . NOVEMBRE 2023

Conseil l\,4unicipal vous convie à participer à la Commémoration de

Samedi 11 Novembre 2023 à 10h45
Rassemblement square des Anciens combatlants
Lectures et hommages
Appel des l\/lorts pour la France et dépôt de gerbes

comûémohtive, moment de paftage, de souvenirs, de convivialité

sÉcunrrÉ - RÉvtstoN DU pLAN coMMUNAL DE SAUvEGARDE
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Le CME rassemblera six élèves de CM1-CM2, filles et
garçons, habitants de la Réorthe, scolarisés dans l'une des

deux écoles et âyant l'autorisation de leurs parents ou de

leurs responsables légaux.
te CME sera sous la présidence de Madame le Maire,

accompagnée des élus référents: Maryline DASSOT,

Marina ALJBRY, Julien BFNIT, Christophe FORTIN et
Michel REMPILLON. Une réunion de prés€ntation se tien-
dra le 9 nov€mbre en N4airie pour les enfants et avec les

enseignants. Les élections auront lieu le 27 janvie.2024.
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Ies objectifs-



VIE COMMUNALE

LE

UN ESPACE MULTISERVIGES EN CREATION

En Juin 2021, la Chambre de Commerce et d'tndustrie
de la Vendée réalisait une étude de faisabilité pour l'im-
plantaùon d'un commerce Multiservices avec une en-
quête à la population permettant de mieux cibler et
mieux apprécier les comportements d'achât et les
attentes des Réôrihâis

92% d€ la popljlation â répondu fâvorablement pour
l'implantâtion d'un commerce.

Atin de répondre âux attentes des Réorthais, la parcette
€t le bâtiment < Ex Helitys ' situés sur la ZA du Châmp
Marotte ont été choisis pour cette nouvelle destination,

: UN NOUVEAU

Le règlement intérieur du cimetière datant du 21 février
2013, â nécessité une nouvelle rédaction avec les évolu-
tions de la léEislation funéraire, des pratiques et des
modes d'inhumation. Cette mise à jour a été adoptée lors
du Conseil Municipâl du 12 septembre 2023.
les tarifs ont également été remis àjour.

DIVAGATION DES ANIMAUX

Face à une recrudescence de chiens errants en particulier,
À,4adame le Maire a pds un arrêté en d?,te du O]^/OB/2O23
pour malheureusement encâdrer et rappeler les responsâbi,
lités des propriétaires d'animaux en divagation.

ll est rappelé que la divagation des chiens est interdite sur la
voie publique, conformément âu Code Civil Rurâl_

Chaque propriétaire a l'obligation de maintenir son ânimal
dans l'enceinte de sa propriété pâr tout moyen âdapté à sa
disposition. Les chiens circulant sur la voie publique, même
accompagnés doivent être identifiâbles et renus en laisse
et muselés le cas échéânt.

tes propriétaires concernés pourront être passibles
de contraventions et de poursuites, conformément à la loi
notamment en cas de troubles.

L'emplacement présente une situâtion géographique
idéale à un carrefour et central, pour l'ensemble de la
population habitant sur nos 4 bourgs et nos 13 villages.

lJn Espace Multiservices qui, dès novembre, accueillerâ
un kinésithérâp€ute.

Dans cette dynamique de SERV|CE5 à La pOpUtATtON,

€'est l'arrivée de la supérette ( APt > qui viendra
complé1er l'offre communale très prochainement.

Le5 cavurnes étant toutes concédées, le Conseil Mun:cipal
valide un nouvel aménagement à proximité du site ciné-
raire pour y proposer 26 concessions pour y accueilliJ des
cavujncs- Le nouveau règlement est à votJe disposition
el Mairie, sur le site internet et est atfiché au cimetière.

Pour toute question, les agents en Mairie restent à votre
disposition-

Par ailleurs, nous vous rappelons qu'après la période de la
Toussaint et l€s premières gelées, les agents aux espaces
verts sont autorisés à retirer les chrysanthèmes présents
sur chaque tombe pour permettre le bon entretien du
cimetière.

Nous vous remercions pour votre compréhension.

"tiff
En 2022, dans le cadre du déploiement de la fibre, pour
les Réorthais, la commune de la Réorthe avajt exception-
nellement effectué une câmpagne d'élagage sur tout le
territoire €ommunâ1.

Désormais, les propriétaires riverains de voies publiques
sont tenus d'entretenir leurs hâies, afin d'éviter toute
interâction avec les réseaux de communicâtion.

A défaut d'entretien, nous vous rappelons que lâ com-
mune pourra mandater un prestataire, à charge des pro-
priétâires.

Cane interactive
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1l nonembra 2023

VIE ASSOCIATIVEdffm
MAREORTHON

te samedi 11 no\rembre 2023
aura lieu lâ 31ème édition du
MaRéonhon. les bénévoles de
l'Associâtion Culture et Loisirs
(ACt) nous réservent de belles
balades et cir.uits

ROSE >, UNE PRË
Le 15 octobre dernier, la commune de
la Réorthe a soutenu une marche soli
daire à l'initiative citoyenne, qui s,ins-
crit dans le cadre de l'évènement

Pour cette première marche, 130 per-
sonnes se sont déplâcées !

les enfants se sont également mobili
sés en amont. La Récréorthaise r a été
hebillée de rose et les enfants, accom,
pagnés de l'équipe pédagogique, ont
créé des décors pour embellir notre
commune et soutenircette âction.

YOGA SUR CHAISES

Le samedi 7 o.tohte 2O2t, 16 Réonhâis
onl repris les cours de Yoga sur chaises
ânimés par Nathalie MOUNÉ

MIERE À LA REORTHE

fopération, fédératrice et inter-
générationnelle, s'est inscrite dâns une
démarche solidaire et éco,responsable
avec le réemploide matériaux
(emballâges, pâlettes, ...)

Félicitations pour l,initiative citoyènne,
Félicitations auxenfants et à l,équipe
municipale,
Félicitations pour votre présence et vos
dons pour la ligue contre le cancer.

les inscriptions sont ouvertes,
Toutes les informâtions sont

disponibles sur le site :

www.mareorthon.org
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LE BISTROT . LA MARELLE
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ATELIERS SÉNIORS
I 
'., 

vêndéê Litrorol

La Communâuté de Communes Sud Vendée Littorai, en paftenariat avec

l'association CLCV, vous propose des ateliers de préventions et de sensi_

bilisions concernant les thématrques des dangers du numérique ou des

démar€hages téléphoniques.

La Commune de la Réorthe a répondu favorablement pour l'orgânisâtion

de ces deux ateliers au sein de la Mairie.

Le Jeudi

l-e leudi

Ce sont des âteliers GRATIjITS sur INSCRIPTION

auprès de la Communauté de Communes Sud Vendée Littoralau 02 5156 07 55

NOS RESEAUX

O Facebook : La Réorthe
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@ siæ web : www.lareorthe.fr

11 novembr€

11 novembre

18 novembre

2 dé.embre

15 décembre

13 ,anviêr 2024

21 ianvie( 2OZ4

16 février

23 marc2024

CityAll : Télé€harger l'âpplication sur smârtphone
et choisir la Réorthe

CommémoÉtion Armistice 1918

MaRéonhon - organisé pâr l'AcL

Le Bistrot - tâ Marelle - Salle Clemenceau

Fête de Noël- OGEC- salle Clemenceau

Vente de pizzas - La Marelle

VcÊux du Maire - Salle Clemenceau à 10h45

Concert âccordéon - FASI L'accordéon

vente de pizzas - OGEC

2ème Edition de la MârieJeanne - oGÊC
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